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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 810/01-11-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Δημήτρης 

Κωνσταντόπουλος με θέμα «Καμία απάντηση στα προβλήματα λειτουργίας στο 

Κλιμάκιο Φύλαξης Αγρινίου της Πολεμικής Αεροπορίας», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το έτος 2017, κατόπιν απόφασης του Ανωτάτου Αεροπορικού Συμβουλίου, η 

φύλαξη του αεροδρομίου (Α/Δ) Αγρίνιου ανατέθηκε στην 31η ΜΕΕΔ και, κατά συνέπεια, 

τα οργανωτικά στοιχεία του Φυλακίου Α/Δ Αγρίνιου δεν συμπεριλήφθηκαν στα 

οργανωτικά στοιχεία της ΜΥ FOΒ Aktion. 

Οι μεταβολές υπαγωγής της 31ης ΜΕΕΔ κατέστησαν μη εφικτή την εμπλοκή 

της Μοίρας στη φύλαξη του Α/Δ Αγρίνιου και επομένως προέκυψε εκ νέου η ανάγκη 

ανάθεσης της φρούρησης του Α/Δ Αγρίνιου σε Φορέα - Μονάδα της Πολεμικής 

Αεροπορίας (ΠΑ).  

Οι γειτνιάζουσες Μονάδες της ΠΑ, στις οποίες ήταν δυνατό να υπαχθεί το 

Κλιμάκιο Φύλαξης του Α/Δ Αγρίνιου, είναι η ΜΥ FΟΒ Aktion και η 116ΠΜ. 

Η επιλογή της 116 ΠΜ παρέχει: 

 Καλύτερη εφοδιαστική υποστήριξη και έλεγχο των υπό απόθεση υλικών. 

 Υπαγωγή του Κλιμακίου Φύλαξης Αγρίνιου στη Μοίρα Άμυνας 

Φρούρησης (ΜΑΦ) της 116ΠΜ, με αποτέλεσμα να μην υφίσταται απαίτηση 

οργανωτικής αναβάθμισης, της αντίστοιχης επιστασίας της ΜΥ FΟΒ Aktion, η οποία 

είναι επιπέδου Διμοιρίας. 

Σε κάθε περίπτωση, το ΓΕΑ προέκρινε ως βέλτιστη λύση την πλήρη υπαγωγή 

του Κλιμακίου Φύλαξης του Α/Δ Αγρίνιου, στην 116 ΠΜ. Οι ως άνω μεταβολές επήλθαν 

με γνώμονα τη βελτιστοποίηση της επιχειρησιακής εκμετάλλευσης των μέσων, την 

εξοικονόμηση πόρων, την άμεση αναπλήρωση στελεχών, εφόσον κριθεί απαραίτητο, 
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με δεδομένο τη δύναμη του προσωπικού από την 116ΠΜ, τον προϋπολογισμό και τις 

ανάγκες της ΠΑ. 

Πέραν των ανωτέρω, η Μονάδα διαθέτει όλα τα απαραίτητα ηλεκτρονικά μέσα 

επικοινωνιών που απαιτούνται για το μέγεθος και την αποστολή της και έχουν εγκριθεί 

από τους αρμόδιους προς τούτο φορείς της ΠΑ. Η διάθεση επιπλέον ηλεκτρονικών 

δυνατοτήτων επικοινωνιών απαιτούν δυσανάλογα υψηλό κόστος, μέσα, εγκαταστάσεις 

και προσωπικό, δεδομένων των αυστηρών προδιαγραφών ασφαλείας που απαιτούνται 

για την απρόσκοπτη λειτουργία τους και του αυστηρού θεσμικού πλαισίου που τα 

διέπει, συγκεκριμένα δε από τον Εθνικό Κανονισμό Ασφαλείας.  

Επίσης, σχετική υπηρεσιακή απαίτηση για πρόσβαση στο διαβαθμισμένο 

δίκτυο «ΔΙΟΛΚΟΣ» για την παροχή υπηρεσιών ΜIS δεν έχει περιέλθει στην αρμόδια 

Διεύθυνση του ΓΕΑ. 

Η στελέχωση του Κλιμακίου Φρούρησης Α/Δ Αγρίνιου σε στρατιωτικό 

προσωπικό, λαμβάνοντας υπόψη την προβλεπόμενη και την υπάρχουσα δύναμη και 

τα πραγματικά δεδομένα, είναι τέτοια ώστε να καλύπτει τις ανάγκες σύμφωνα με τον 

υφιστάμενο ΠΟΥ. 

Επιπρόσθετα, έως και σήμερα, δεν έχει υποβληθεί υπηρεσιακό έγγραφο από 

την 116ΠΜ για το Κλιμάκιο Φρούρησης Α/Δ Αγρίνιου, που να αναφέρει προβλήματα, 

σχετικά με τη στελέχωση ή την αδυναμία υλοποίησης του έργου του Κλιμακίου, ούτε 

ατομική αναφορά με υποβολή παραπόνων από τα στελέχη που υπηρετούν σε αυτό. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, από τα στοιχεία τα οποία τηρούνται στο ΓΕΑ, τα 

στελέχη του Κλιμάκιου Φρούρησης Α/Δ Αγρίνιου, υπηρετούν εκεί, είτε κατόπιν 

επιθυμίας τους, σύμφωνα με το έντυπο ατομικών στοιχείων - επιθυμιών τοποθετήσεων, 

είτε είναι τόπος καταγωγής ή γέννησης, καθώς είναι εγγεγραμμένοι στους Δήμους 

Τριχωνίδας ή Μεσολογγίου ή Ναυπακτίας ή Βάλτου, που είναι όμοροι Δήμοι με αυτόν 

της έδρας του Κλιμακίου. 
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